BCEPOCCHIMCKAS OJINMITUATA IIIKOJILHUKOB
1O XUMHHN. 2021-2022 y4. r.
MVYHULIUITAJIBHBIN OTAIL 11 kaace

OO0mue yka3zaHMf: eCIM B 3ajaue TPeOYIOTCS pacueThl, OHH OOSI3aTENIbHO JOJDKHBI OBITh
npuBeneHbl B pemeHnd. OTBET, NPHUBEICHHBI 0€3 pacdyeToB WJIM WHOTO OOOCHOBaHUS, HE
3aCHUTHIBACTCHA.

3ananmue 1
CoIpbeM 17151 IPOU3BOJICTBA U3BECTH SIBIISICTCS Med. Mel 00KUTaloT B Iiedax MpH TEMIEpaType OKOJIO
1000 °C. B xayecTBe TOMIMBA MCMOJB3YIOT MPUPOAHBIN ra3. M3 00KHUTOBOTrO raza yriIeKUCIbIN ra3
MOTJIONIAIOT PAacTBOPOM KapOoHara Kaimus. 3aTeM oOpa3oBaBiIuiics pacTBop HarpeBator g0 80°C.
BreigenuBimmiics mpu 3tom okcun yrinepona(lV) cymar u ucrnonb3yrT B ra3000pa3HOM UM TBEPIOM
COCTOSIHMM, a PEereHepUPOBAHHBIN pacTBOp KapOoHaTa Kalusi BHOBb OTHPABISAIOT Ha IMOIJIOIICHHE
YTJIEKUCIIOro rasa.
1) 3anummmuTe ypaBHEHUS MPOTEKAIOLINX PEAKIIMI MTPH MOJIYYSHUN U3BECTU M YTHIIN3ALUU YIIIEKHCIOTO
rasa.
2) Kakoe ucropuyeckoe Ha3BaHHE MMEET YIJIEKUCIHbIN ra3 B TBEPAOM COCTOSIHHUHM U MOYEMY OH TaK
Ha3bIBaeTCs?

Pemienue
CaCO3 = CaO + CO2 (1 6amn)
CH4 + 20, = CO2 + 2H20 (1 6amn)
K2COs3 + CO; + H20 = 2KHCOs (1 6amn)
2KHCO3 = K2CO; + COz + H20 (1 6amn)
«Cyxoii n€n» - mpH HarpeBaHUU MEPEXOIUT M3 TBEPJOTO COCTOSHUS B razoo0pasHOe, MUHYS
xuakoe. (1 6amn)
Hroro: 5 6annoB

3ananme 2
B nsatm mpoOupkax HaXOASTCS BOJHBIC PACTBOPBI; 3TaHAIs, ITAHONA, MPOIMOHOBOW KHCIIOTHI,
STUJICHTJIUKOJIS U TJIFOKO3BI.
1) C momol11pI0 KaKoro 0IHOTO PeaKTHBa paclo3HaTh 3TH BEIIECTBA.
2) Hanumure ypaBHEHUs MPOTEKAIOIINX PEaKIUi, YKaKUTE YCIOBUS U IPU3HAKU PEAKIIHIA.
Pemenue
TI'unpoxcun meau(Il)
CH3CHO + 2Cu(OH), —CH3COOH + Cu20 + 2H20 (xpacHsblii ocanok) (1 6amn)
CH3CH20OH + Cu(OH), — ne pearupyer (1 6amn)
2CH3CH2COOH + Cu(OH)2 — (CH3CH2COO),Cu + 2H>0 (romy6oii pactsop) (1 6amr)
HOCH>CH20OH + Cu(OH), — (HOCH2CH>0),Cu + 2H>0O (xenaTHblii KOMIUJIEKC B pacTBOpe
sipko-cuHero mnBeTa) (1 6asmm)
CH>OH(CHOH)4CHO + 2Cu(OH), — (t) CHOH(CHOH)4COOH + Cu2O + 2H>O (cHauana
o0pa3yeTcs XeNaTHBIN KOMIUIEKC B pacTBOPE SIPKO-CHHETO I[BETA, a 3aTEM IIPH HATPEBAHUH U3 HETO
BBITIA/IaeT KpacHbIi ocanok). (1 Gamm)
Hroro: 5 6an10B

3ananue 3
OOBEéM  YIIIEKUCIOTO  Trasza, BBIICISIIONIETOCS MPU  CKUTAHMM  HEKOTOPOTOo  KOJIHMYECTBA
KHUCJIOPOJCOAEPKAIIET0 OPraHMYECKOT0 BENIECTBA HEPA3BETBIEHHOTO CTPOCHUS X, B 5 pa3 MPEBbIIIAET
00BEM ra3000pa3HOro HEMPEAEILHOTO YIIEBOI0OPOAa, KOTOPHIN BBIACISETCS MPU JETUIPATALIUN TAKOTO
K€ KOJINYECTBA UCXOAHOTO BellecTBa X.



1) YcranoBure popmymy BemiecTBa X, €ClIM U3BECTHO, YTO OHO BCTYIAET B PEAKIIMIO C OKCHUAOM MeIU
(IT) mo o6pazoBaHus MPOAYKTA, AAIOIIETO PEAKIIUI0 C aMMHAYHBIM PACTBOPOM OKCHa cepedpa.

2) Boruncnanre MunumansHbii 006EM 10%-HOro pacTBopa ruipokcuaa HaTpust INOTHOCTHIO 1,109 r/mi,
KOTOpBIM HEOOXOIUM JJisl TMOTJIOIIEHUS YIJIEKHCIOro rasza, oOpa3ylollerocs MpH CXUraHud 8 T
Beuiectsa X?

3) Hanumure ypaBHEHUST yKa3aHHBIX PEAKITUN.

Pemenue

1) CoH2n+1OH+31/202 — nCO2+(n+1)H20 (0,5 6anna)

CinH20+10H — CoH20+H20 (0,5 6amna)

X — MOXeT OBITh IEPBUYHBIM 0/THOATOMHBIM criipToM — CsHi1OH (1 6amn)

2) CO+NaOH — NaHCOs3 (1 6amn)

v (CsH11OH) = 8/(12-:5+11+16+1)= 1/8 moib

ITo ypaBHenus peakiuu, n(CO2) = 5-1/8 = 0,625 moub

CanenoBarenbHo, n(NaOH) = 0,625 moinb

Vp-pa(NaOH) = 0,625-40/[0,10-1,109] = 225 mu (1 Gamn)

3) 2CsH11OH+1502 — 10CO2+12H20 (0,5 6ana)

CH3-(CH2)2-CH2-CH20H — CH3-(CH2)-CH=CH; + H20 (0,5 6amna)

CH3-(CHz)4-OH+CuO — CH3-(CH2)3-CHO+Cu+H:0 (0,5 6amna)

CH3-(CH2)3-COH+2[Ag(NH3)2]JOH — CH3-(CH2)3-COONH4 + 2Ag + 3NH3+H>0 (0,5 6anna)
Hroro: 6 6annos

3aganue 4
IIpon3BoACTBO a30THOM KHCIOTHI BKJIHOYaeT Tpu cTaauu: 1) nomydenue okcuga azota(ll)
KaTAIUTUYECKUM OKHCIIEHHEeM amMmuaka; 2) okuciienne okcuaa azora(ll) mo oxcmma azora(lV); 3)
rujparanus okcuaa azora(lV) B mpucyTcTBUM KUCIOPOA.
3anuiuTe ypaBHEHUS peakLni.
PaccuwuraiiTe, kakyro Maccy 98%-Hoii a30THOM KHCIOTHI MOXKHO MOMy4uTh u3 134,5 M* ammuaxka (1.y.),
€CJIM MPAKTUYECKUI BBIXOJ] HA KaXI0M U3 CTaaui cocTaBisieT 96 %.

Pemrenune
NH3 + O2 = NO + H20 (1 6amn)
2NO + Oz = 2NO; (1 6amn)
4NO; + 2H20 + O2 = 4HNOs (1 6amn)
Macca nonydennoit kuciotsl (134,5/22,4)-63-0,96:0,96-0,96/0,98 = 341,5 kr (1 Gamr)
HUroro: 4 6anna

3aganue 5

DOKBUMOJISIDHYIO CMeCh OEpTOJIETOBOM COJIM M IepMaHraHara Kanus, mMaccod 56,1 r oOpabotanu
M30BITKOM KOHIEHTPUPOBAHHOTO PAcTBOpA COJITHOW KHCIOTHL. B BbIienMBIIEMCS NPH 3TOM rase
COXKTJIH JKEIe30.
Takyto ke cMech Tako e Macchl MPOKAIWIN 10 MPEKPALeHUs BhICIEHUS ra3a. B Boyienusmemcs
IIPY 3TOM Ta3€ COXKIIIH XKeJe30.

3anummre ypaBHEHUS peakiuil.

Paccuuraiite Macchl IPOAYKTOB COKMTaHUS )KeJie3a B 000MX HKCIIEPUMEHTaX.

Pemenue

KCIOs3 + 6HCI — KCI1 + 3Cl> + 3H>0 (0,5 6asmna)

2KMnO4 + 16HCl — 2KC1 + 2MnCl, + 5CI, + 8H20 (0,5 6asna)
3Cly+2Fe — 2FeCls (0,5 6anna)

2KC103 — 2KCI + 30 (0,5 6ana)

2KMnO4 — KoMnO4+ MnOz + Oz (0,5 6armia)



20,+3Fe — FeO-Fex03 (0,5 6ana)
[Tycths x Moas KC1O3 B cmecu, Torga KMnOgs Toke X MOJIb (Tak Kak CMECh DKBHMOJISIPHA ).
Torma 122,5x + 158x =56,1; x = 0,2. (1 6amn)
KomnuecTBo BemectBa xmopa 0,23 +0,2:2,5 = 1,1 mons. (0,5 6anna)
KommaecTtro Bemecta kucinopoaa 0,2-1,5 + 0,2:0,5 = 0,4 mons (0,5 6anna)
Macca FeCls = 2/3-1,1- (56+3-35,5) = 119,2 r (0,5 6amna)
Macca FeO-Fe,O3 = 1/2- (3-:56+4-16) = 116 r (0,5 6aia)
Hroro: 6 6an10B
Bcero 3a padory: 26 6a/1710B



